

許氏兄弟金融集團控股有限公司
Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited
立橋證券, 為您提供大額孳展服務,
手續費全免
許氏信貸, 誠信公道, 手續簡便,
利率低至16%
歡迎光臨許氏各分店洽談或致電
(00852)31507888; 28113738; 28544788(假日)
www.huis-credit.com

丹東港
俄羅斯 丹東港



【香港商報訊】兩會採訪組報道：全國政協十二屆五次會議昨午三時在北京人民大會堂開幕，國家領導人習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等出席大會，全國政協主席俞正聲代表全國政協常委會作工作報告。在報告涉港部分，俞正聲重申堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，支持政協委員對全國人大常委會就基本法104條解釋正面發聲。報告首次加入支持特首和政府依法施政、及時向港委匯報國家經濟社會發展情況，並提出圍繞慶祝香港回歸祖國20周年舉辦有關活動，加強同港澳政團、社團及代表人士聯誼交往，促進內地與港澳各領域交流合作。

(尚有兩會重要新聞刊A2、A3版)



全國政協十二屆五次會議昨在北京開幕，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗在主席台就座。 新華社

全國政協會議開幕 主席報告多處涉港

撐港委正面發聲 促港青兩地交流

重申堅持全面貫徹「一國兩制」

俞正聲回顧2016年工作時表示，全國政協常委認真履行政治協商、民主監督、參政議政職能，廣泛開展聯誼交流，加強同港澳台僑胞同胞大團結大聯合。2017年將深入開展與港澳同胞、台灣同胞和海外僑胞的團結聯誼。

俞正聲重申，全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針，支持特別行政區行政長官和政府依法施政。支持政協委員對全國人大常委會就香港特別行政區基本法第104條的解釋正面發聲。

他還提及，常委會組織港澳委員赴內地考察，通報內地經濟社會發展情況和政協工作情況，就支援港澳青年在廣東自貿區發展創業開展調研，組織以香港委員為主導的青年社團代表赴內地體驗交流，持續推進澳門青年赴內地實踐研修，增進國家認同、民族認同、文化認同。

舉辦慶祝香港回歸20周年活動

談到2017年主要任務，俞正聲指，要深入開展與港澳同胞、台灣同胞和海外僑胞的團結聯誼。堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，支持特別行政區行政長官和政府依法

施政。及時向港澳委員通報國家經濟社會發展情況，組織開展考察調研。

今年是香港回歸祖國20周年，俞正聲提出要圍繞此舉辦有關慶祝活動。他還提出要加強同港澳政團、社團及代表人士聯誼交往，促進內地與港澳各領域交流合作，推進港澳青少年赴內地體驗學習、研修考察，推動愛國愛港、愛國愛澳力量發展壯大。

此外，俞正聲亦指出，要貫徹中央對台工作大政方針，堅持「九二共識」共同政治基礎，堅決反對任何形式的「台獨」分裂行徑。深化政協委員與台灣民意代表機制化交流，加強與台灣基層一線和青年一代交往交流，厚植兩岸關係和平發展民意基礎。

港委反應好 樂發正能量

對於俞正聲報告，港區政協委員反應好。全國政協常委陳永棋認同報告所提支持港委對全國人大常委會釋法的發聲。他直言，報告反映中央重視香港，因此對香港事務着墨較多。而作為港委有兩大作用，一是為中央出謀獻策，二是多為香港發聲。

全國政協委員陳清霞認同俞正聲報告支持政協委員多發聲，發揮正能量。她說，香港回歸祖國20年，要總結香港這些年來的新情況及轉變，希望能在各類慶祝活動中讓更多人增強對國家的認同感。



全國政協主席俞正聲向大會作工作報告。 新華社



俞主席着墨談港青重未來

今年全國兩會時間昨日開啓，兩會之後香港將選舉產生新任特首。因此，兩會期間中央高層和代表委員的涉港言論尤其令人關注。不過，全國政協主席俞正聲工作報告並未着墨香港特首選舉。對此，分析人士稱，中央如此「冷處理」是為香港特首選舉創造依法、有序、順利的環境，政協報告本身體現了中央對香港未來發展高度重視。

據中通社報道，兩會前夕確定了三位特首候選人，香港新屆特首選舉進入衝刺階段。關於中央會在兩會期間釋放屬意特首候選人信號說法不絕於耳，惟政協報告2017年重點工作中對此隻字未提。相比之下，俞正聲再次強調青年工作，表示「要推進港澳青少年赴內地體驗學習、研修考察」。

港區政協委員、全國港澳研究會副會長劉兆佳表示，行政長官任命權在中央，也只有任命權在中央才能體現「一國兩制」下，中央對港有全面管治權。

南開大學台灣法研究中心執行主任李曉兵認為，中央對此次選舉採取冷處理方式，是希望特首選舉能夠依法、有序、順利進行。而俞正聲再提港青工作，體現了中央對港澳未來發展高度重視。

中央對香港未來發展高度重視

對於青年問題，港委蔡冠深表示，香港是國際化城市，資訊流通快，港青接收資訊多而雜。「現在我們需要做的，是創造機會增強青少年對祖國的認識，並且引導香港青年理解什麼是『一國兩制』」。

港委張華峰說，香港回歸以來，由於教育欠缺，港青對祖國認知不足，祖國近來日新月異發展，本港青少年都感受不到。「所以，我很認同（俞正聲）報告所提出的，希望兩地青少年能夠增加互聯互通，使他們對祖國的認識再多一點」。

的確，俞正聲報告體現了政協對於港青工作極為重視；而香港尤其是香港青少年愛國教育工作確需大力加強。正如港委陳清霞所指，香港目前的一些問題都與青年有關，做好港青工作可謂是促進香港繁榮穩定事半功倍、極具長遠意義的一項事業。

總結「一國兩制」經驗正逢其時

今年是香港回歸祖國20周年，20年來「一國兩

制」在香港取得舉世公認的成就。維護國家主權、安全和發展利益，保持香港的長期繁榮穩定，是「一國兩制」的根本宗旨。

有北京港澳問題學者表示，近年來，隨着「港獨」思潮泛濫，香港社會出現「中央將調整治港政策」，甚至修改「一國兩制」既定方針和基本法框架的聲音。但正如俞正聲報告所強調，今年仍將堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持特別行政區行政長官和政府依法施政。

李曉兵指，香港回歸已屆20年，中央和特區、理論界和學術界到了該系統總結「一國兩制」經驗之時。

時評

港區政協進言要「公、和、誠、實」

全國政協十二屆五次會議昨日在北京人民大會堂開幕，政協主席俞正聲發表工作報告時說，2017年全國政協要深入開展與香港同胞的團結聯誼。他並指，全國政協要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持香港特別行政區行政長官和政府依法施政；及時向香港委員匯報國家經濟社會發展情況，組織開展考察調研；圍繞慶祝香港回歸祖國二十周年舉辦有關活動；加強同香港政團、社團及代表人士聯誼交往，促進內地與香港各領域交流合作，推進港澳青少年赴內地體驗學習、研修考察，推動愛國愛港力量發展壯大。

政協的主要職能，乃是政治協商、民主監督、參

政議政。目前，特邀香港人士佔了政協委員共124人，連同其他各個領域及界別計算，港政協人數更多，充分顯示香港同胞的參與程度高，政協會議廣泛吸納了香港聲音。事實上，與往年一樣，港區政協都有攜同提案上京，既讓中央政府全面準確地掌握香港情況，同時亦向兩地合作提供了許多真知灼見。由加強香港在「一帶一路」的參與等經濟議題，到改善空氣污染與處理海上垃圾等民生環節，以及提高港人尤其是青年的國民身份認同等等，都是今年港區政協的關注重點。可以看到，政協會議跟兩地息息相關，港區政協既把香港情況帶入會議，中央政府又可因此作出適當回饋，這實乃體現「一國兩制」的重要平台。

今年是香港回歸祖國的二十周年，無疑為今屆政

協工作賦予更深一層的意義。的確，誠如政協發言人王國慶早前所指，20年來「一國兩制」在港取得的成就是舉世公認的，但當然也會遇到新情況、新問題。所以，中央政府一直堅持兩點，一是貫徹「一國兩制」方針堅定不移，不會變、不動搖，二是全面準確確保「一國兩制」在港實踐不走樣、不變形，始終沿着正確的方向前進；昨日俞正聲所說，正是重申了中央對「一國兩制」的堅定立場。至於深入開展與香港同胞的團結聯誼，特別是針對青年方面加強交流，增進他們對祖國的了解與認識，樹立正確的國家觀念，更是落實香港全面回歸包括人心回歸的應有大義；事實上，政協會議對此有所着墨，無疑切合香港實際情況，亦反映中央對港事務的掌握。

全國政協會議昨日順利開幕，相信港區政協會進一步向中央政府進言提議，好讓有關方面更加全面準確地把握香港實際情況，確保「一國兩制」更加完善和更加成功。俞正聲強調，要做好政協民主監督工作的基石，樹立「公、和、誠、實」的理念；開展監督必出於公，秉持公心才能堅持真理、敢於擔當；必出於和，和合包容才能增進共識、凝心聚力；必出於誠，坦誠相見才能有效溝通、相互理解；必出於實，實事求是才能找準癥結、破解問題；此外，還要尊重和包容不同意見、逆耳之言和尖銳批評，真正做到既暢所欲言、各行己見，又理性有度、合法依章。期望政協會議成果豐碩，「一國兩制」能夠更好實踐，而香港亦因此明天更好！

香港商報評論員 李哲